
Tabelle 1.01 Interesse am Stadtteilgeschehen

Befragte

stark durchschnittlich wenig überhaupt nicht mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 39,7% 51,0% 8,4% 1,0% 3.460

Waldstadt-Waldlage insgesamt 33,3% 53,4% 12,8% 0,5% 640

Geschlecht

männlich 33,1% 51,4% 14,8% 0,7% 290

weiblich 32,8% 55,3% 11,6% 0,3% 320

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 15,6% 52,1% 30,2% 2,1% 96

30 bis unter 45 Jahre 23,1% 61,5% 14,5% 0,9% 117

45 bis unter 60 Jahre 38,3% 51,1% 10,6%  --- 141

60 bis unter 75 Jahre 43,1% 51,1% 5,8%  --- 137

75 bis unter 90 Jahre 42,2% 50,9% 6,9%  --- 116

Staatsangehörigkeit

Deutsch 34,4% 52,7% 12,5% 0,4% 546

Deutsch und eine andere 31,3% 56,3% 12,5%  --- 32

eine andere 26,9% 53,8% 19,2%  --- 52

Wohnstatus

Miete 31,4% 52,8% 15,1% 0,7% 411

Eigentum 36,8% 54,5% 8,6%  --- 220

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 37,0% 55,6% 7,4%  --- 54

Reihenhaus 35,0% 60,0% 5,0%  --- 100

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 31,0% 51,5% 16,7% 0,8% 390

Hochhaus mit mehr als 8 Geschossen 36,5% 55,3% 8,2%  --- 85

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 35,7% 49,0% 14,6% 0,6% 157

2 Personen 38,1% 48,9% 12,3% 0,7% 268

3 Personen 28,7% 62,0% 9,3%  --- 108

Mehr als 3 Personen 23,6% 61,8% 14,6%  --- 89

Kinder im Haushalt

Ja 27,5% 66,4% 6,1%  --- 131

Nein 35,4% 49,7% 14,3% 0,6% 497

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Wie stark interessieren Sie sich für das, was hier 

im Stadtteil so alles geschieht?
 Interesse am Stadtteilgeschehen

Anteile an den Befragten



Tabelle 2.01 Wohndauer

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 21,5% 13,0% 18,4% 38,8% 8,3% 652

Geschlecht

männlich 21,7% 12,5% 19,0% 40,7% 6,1% 295

weiblich 22,0% 13,8% 19,0% 35,8% 9,5% 327

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 59,2% 12,2% 19,4% 9,2%  --- 98

30 bis unter 45 Jahre 37,3% 29,7% 21,2% 11,9%  --- 118

45 bis unter 60 Jahre 13,2% 13,9% 27,1% 41,7% 4,2% 144

60 bis unter 75 Jahre 6,4% 6,4% 17,9% 60,7% 8,6% 140

75 bis unter 90 Jahre 2,5% 3,3% 6,7% 61,7% 25,8% 120

Staatsangehörigkeit

Deutsch 18,6% 10,6% 18,6% 42,8% 9,4% 554

Deutsch und eine andere 23,5% 26,5% 29,4% 20,6%  --- 34

eine andere 46,3% 29,6% 13,0% 9,3% 1,9% 54

Wohnstatus

Miete 28,5% 15,2% 17,1% 31,8% 7,4% 421

Eigentum 8,6% 9,5% 20,8% 50,7% 10,4% 221

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 34,5% 9,1% 10,9% 36,4% 9,1% 55

Reihenhaus 12,5% 13,5% 24,0% 41,3% 8,7% 104

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 19,9% 14,1% 18,7% 38,1% 9,1% 396

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 30,2% 11,6% 15,1% 39,5% 3,5% 86

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 17,4% 8,1% 15,5% 44,7% 14,3% 161

2 Personen 16,5% 9,2% 14,7% 50,4% 9,2% 272

3 Personen 32,7% 16,4% 25,5% 21,8% 3,6% 110

Mehr als 3 Personen 33,3% 28,9% 27,8% 8,9% 1,1% 90

Kinder im Haushalt

Ja 36,8% 27,8% 24,8% 9,8% 0,8% 133

Nein 17,8% 9,1% 16,8% 45,8% 10,5% 506

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Wie lange wohnen Sie in der Waldstadt? Wohndauer

weniger als

 5 Jahre

5 bis unter

 10 Jahre

10 bis unter

 20 Jahre

20 und 

mehr Jahre

seit der Gründung 

der Waldstadt

Anteile an den Befragten



Tabelle 3.01 Nachbarschaftsvertrauen

Befragte

Ja Nein mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 82,6% 17,4% 3.140

Waldstadt-Waldlage insgesamt 71,6% 28,4% 619

Geschlecht

männlich 73,2% 26,8% 276

weiblich 69,5% 30,5% 315

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 52,9% 47,1% 87

30 bis unter 45 Jahre 58,0% 42,0% 112

45 bis unter 60 Jahre 74,3% 25,7% 136

60 bis unter 75 Jahre 78,4% 21,6% 139

75 bis unter 90 Jahre 86,6% 13,4% 119

Staatsangehörigkeit

Deutsch 74,0% 26,0% 527

Deutsch und eine andere 63,6% 36,4% 33

eine andere 53,1% 46,9% 49

Wohnstatus

Miete 63,1% 36,9% 396

Eigentum 86,9% 13,1% 214

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 78,6% 21,4% 56

Reihenhaus 82,7% 17,3% 98

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 67,1% 32,9% 374

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 75,0% 25,0% 80

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 71,6% 28,4% 155

2 Personen 74,2% 25,8% 260

3 Personen 63,7% 36,3% 102

Mehr als 3 Personen 72,3% 27,7% 83

Kinder im Haushalt

Ja 64,1% 35,9% 128

Nein 73,5% 26,5% 479

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Wenn Sie einmal für ein paar Tage oder Wochen 

nicht zu Hause sind (z. B. im Urlaub), haben  Sie 

dann im Haus oder in der Nachbarschaft 

jemanden, dem Sie Ihren Wohnungsschlüssel  

anvertrauen, um nach dem Rechten zu sehen?

Nachbarschaftsvertrauen

Anteile an den Befragten



Tabelle 4.01 Wohnstatus

Befragte

Miete Eigentum mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 60,0% 40,0% 3.335

Waldstadt-Waldlage insgesamt 65,7% 34,3% 648

Geschlecht

männlich 65,8% 34,2% 292

weiblich 64,7% 35,3% 326

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 89,5% 10,5% 95

30 bis unter 45 Jahre 74,4% 25,6% 117

45 bis unter 60 Jahre 56,6% 43,4% 143

60 bis unter 75 Jahre 62,6% 37,4% 139

75 bis unter 90 Jahre 52,5% 47,5% 122

Staatsangehörigkeit

Deutsch 62,6% 37,4% 551

Deutsch und eine andere 76,5% 23,5% 34

eine andere 90,7% 9,3% 54

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 23,2% 76,8% 56

Reihenhaus 40,6% 59,4% 101

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 80,0% 20,0% 395

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 57,6% 42,4% 85

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 68,3% 31,7% 161

2 Personen 64,1% 35,9% 270

3 Personen 74,3% 25,7% 109

Mehr als 3 Personen 59,6% 40,4% 89

Kinder im Haushalt

Ja 70,5% 29,5% 132

Nein 64,5% 35,5% 502

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Wohnen Sie zur Miete oder im Eigentum? Wohnstatus

Anteile an den Befragten



Tabelle 5.01 Gebäudetyp

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 8,7% 16,1% 61,9% 13,3% 646

Geschlecht

männlich 7,6% 21,3% 57,7% 13,4% 291

weiblich 9,8% 12,0% 64,4% 13,8% 326

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 6,3% 6,3% 69,8% 17,7% 96

30 bis unter 45 Jahre 9,4% 13,7% 69,2% 7,7% 117

45 bis unter 60 Jahre 9,0% 17,2% 62,1% 11,7% 145

60 bis unter 75 Jahre 5,8% 18,8% 61,6% 13,8% 138

75 bis unter 90 Jahre 11,8% 21,0% 49,6% 17,6% 119

Staatsangehörigkeit

Deutsch 9,1% 17,4% 61,7% 11,8% 551

Deutsch und eine andere 5,9% 5,9% 67,6% 20,6% 34

eine andere 5,7% 9,4% 60,4% 24,5% 53

Wohnstatus

Miete 3,1% 9,8% 75,4% 11,7% 419

Eigentum 19,7% 27,5% 36,2% 16,5% 218

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 5,1% 13,3% 65,8% 15,8% 158

2 Personen 5,6% 18,1% 66,3% 10,0% 270

3 Personen 10,8% 5,4% 64,9% 18,9% 111

Mehr als 3 Personen 19,3% 28,4% 39,8% 12,5% 88

Kinder im Haushalt

Ja 14,4% 20,5% 52,3% 12,9% 132

Nein 7,0% 14,7% 64,9% 13,3% 502

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Hochhaus mit 

mehr als 8 

Geschossen

Welchem Gebäudetyp entspricht das Gebäude, 

in dem Sie wohnen?
Gebäudetyp

Anteile an den Befragten

Einfamilienhaus /

 Doppelhaus
Reihenhaus

Zeilenbau mit

3 bis 5 Geschossen



Tabelle 6.01 Wohnfläche

Befragte

30-45qm 45-60qm 60-75qm 75qm und mehr mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 3,6% 10,0% 43,8% 42,6% 632

Geschlecht

männlich 4,2% 8,1% 41,2% 46,5% 284

weiblich 3,5% 11,3% 45,0% 40,3% 318

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 4,8% 11,9% 46,4% 36,9% 84

30 bis unter 45 Jahre 2,6% 11,2% 44,8% 41,4% 116

45 bis unter 60 Jahre 4,2% 3,5% 41,5% 50,7% 142

60 bis unter 75 Jahre 3,6% 12,3% 46,4% 37,7% 138

75 bis unter 90 Jahre 1,7% 9,9% 40,5% 47,9% 121

Staatsangehörigkeit

Deutsch 3,5% 9,2% 43,2% 44,1% 542

Deutsch und eine andere 2,9% 17,6% 41,2% 38,2% 34

eine andere 4,3% 12,8% 51,1% 31,9% 47

Wohnstatus

Miete 5,2% 14,7% 56,5% 23,6% 407

Eigentum 0,9% 1,4% 20,8% 76,9% 216

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus  ---  --- 9,3% 90,7% 54

Reihenhaus 2,0% 3,0% 22,0% 73,0% 100

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 4,6% 11,3% 61,0% 23,1% 390

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 2,6% 20,8% 6,5% 70,1% 77

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 9,0% 19,2% 47,4% 24,4% 156

2 Personen 1,5% 8,1% 49,1% 41,3% 271

3 Personen  --- 6,4% 45,5% 48,2% 110

Mehr als 3 Personen 4,9% 3,7% 18,5% 72,8% 81

Kinder im Haushalt

Ja 1,5% 8,3% 37,1% 53,0% 132

Nein 4,3% 10,2% 45,8% 39,7% 489

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Wie groß ist die Fläche Ihrer Wohnung? Wohnfläche

Anteile an den Befragten



Tabelle 7.01 Wohnungsgröße (Anzahl Zimmer)

Befragte

1 Zimmer 2 Zimmer 3 Zimmer mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 3,5% 11,6% 56,1% 28,8% 649

Geschlecht

männlich 4,1% 10,2% 52,7% 33,0% 294

weiblich 3,4% 12,6% 58,2% 25,8% 325

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 10,3% 8,2% 55,7% 25,8% 97

30 bis unter 45 Jahre 1,7% 13,6% 58,5% 26,3% 118

45 bis unter 60 Jahre 3,5% 7,0% 57,0% 32,4% 142

60 bis unter 75 Jahre 0,7% 17,0% 58,9% 23,4% 141

75 bis unter 90 Jahre 1,7% 10,0% 52,5% 35,8% 120

Staatsangehörigkeit

Deutsch 2,7% 11,6% 55,7% 30,0% 553

Deutsch und eine andere 2,9% 17,6% 52,9% 26,5% 34

eine andere 11,3% 9,4% 60,4% 18,9% 53

Wohnstatus

Miete 5,2% 16,8% 65,5% 12,5% 423

Eigentum 0,5% 1,8% 38,7% 59,0% 217

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus  ---  --- 16,7% 83,3% 54

Reihenhaus 1,0% 4,0% 25,0% 70,0% 100

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 3,8% 13,1% 71,6% 11,6% 398

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 7,0% 19,8% 46,5% 26,7% 86

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 6,8% 26,1% 53,4% 13,7% 161

2 Personen 1,1% 8,8% 63,6% 26,5% 272

3 Personen  --- 5,4% 64,9% 29,7% 111

Mehr als 3 Personen 6,7% 2,2% 29,2% 61,8% 89

Kinder im Haushalt

Ja 2,3% 6,8% 55,6% 35,3% 133

Nein 4,0% 12,5% 56,7% 26,8% 504

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Wie viele Zimmer hat Ihre Wohnung (ohne 

Küche, Bad und WC)?
Anzahl der Zimmer

Anteile an den Befragten

Mehr als 

drei Zimmer



Tabelle 8.01 Haushaltsgröße

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 25,4% 43,1% 17,4% 14,1% 638

Geschlecht

männlich 18,7% 48,8% 15,9% 16,6% 289

weiblich 33,5% 34,8% 19,1% 12,5% 319

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 8,3% 37,5% 29,2% 25,0% 96

30 bis unter 45 Jahre 14,8% 22,6% 31,3% 31,3% 115

45 bis unter 60 Jahre 19,3% 39,3% 24,3% 17,1% 140

60 bis unter 75 Jahre 37,4% 56,1% 5,8% 0,7% 139

75 bis unter 90 Jahre 44,5% 52,9% 1,7% 0,8% 119

Staatsangehörigkeit

Deutsch 27,4% 45,4% 14,9% 12,3% 544

Deutsch und eine andere 17,6% 38,2% 29,4% 14,7% 34

eine andere 9,8% 21,6% 35,3% 33,3% 51

Wohnstatus

Miete 26,4% 41,5% 19,4% 12,7% 417

Eigentum 24,1% 45,8% 13,2% 17,0% 212

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 15,4% 28,8% 23,1% 32,7% 52

Reihenhaus 20,8% 48,5% 5,9% 24,8% 101

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 26,7% 45,9% 18,5% 9,0% 390

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 29,8% 32,1% 25,0% 13,1% 84

Kinder im Haushalt

Ja 3,0% 6,8% 41,7% 48,5% 132

Nein 31,1% 52,9% 11,2% 4,8% 499

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Wie viele Personen wohnen in Ihrem Haushalt? Haushaltsgröße

1 Person 2 Personen 3 Personen Mehr als 3 Personen

Anteile an den Befragten



Tabelle 9.01 Kinder im Haushalt

Befragte

Ja Nein mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2013 22,3% 77,7% 3.340

Waldstadt-Waldlage insgesamt 20,7% 79,3% 644

Geschlecht

männlich 18,2% 81,8% 292

weiblich 23,6% 76,4% 322

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 17,7% 82,3% 96

30 bis unter 45 Jahre 61,5% 38,5% 117

45 bis unter 60 Jahre 25,7% 74,3% 140

60 bis unter 75 Jahre 1,4% 98,6% 141

75 bis unter 90 Jahre 0,8% 99,2% 119

Staatsangehörigkeit

Deutsch 17,2% 82,8% 548

Deutsch und eine andere 32,4% 67,6% 34

eine andere 48,1% 51,9% 52

Wohnstatus

Miete 22,3% 77,7% 417

Eigentum 18,0% 82,0% 217

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 35,2% 64,8% 54

Reihenhaus 26,7% 73,3% 101

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 17,5% 82,5% 395

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 20,2% 79,8% 84

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 2,5% 97,5% 159

2 Personen 3,3% 96,7% 273

3 Personen 49,5% 50,5% 111

Mehr als 3 Personen 72,7% 27,3% 88

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Wohnen Kinder / Jugendliche unter 18 Jahren in 

Ihrem Haushalt?
Kinder im Haushalt

Anteile an den Befragten



Tabelle 10.01 Verfügbarkeit von Garten, Terrasse oder Balkon

Befragte

Ja Nein mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 85,9% 14,1% 3.380

Waldstadt-Waldlage insgesamt 94,6% 5,4% 653

Geschlecht

männlich 94,9% 5,1% 294

weiblich 94,2% 5,8% 328

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 93,8% 6,3% 96

30 bis unter 45 Jahre 92,4% 7,6% 118

45 bis unter 60 Jahre 95,1% 4,9% 144

60 bis unter 75 Jahre 95,0% 5,0% 141

75 bis unter 90 Jahre 95,9% 4,1% 122

Staatsangehörigkeit

Deutsch 96,1% 3,9% 558

Deutsch und eine andere 88,2% 11,8% 34

eine andere 82,7% 17,3% 52

Wohnstatus

Miete 92,7% 7,3% 422

Eigentum 98,2% 1,8% 221

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 98,2% 1,8% 56

Reihenhaus 95,1% 4,9% 103

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 94,2% 5,8% 399

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 92,9% 7,1% 84

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 95,1% 4,9% 162

2 Personen 96,0% 4,0% 273

3 Personen 93,6% 6,4% 110

Mehr als 3 Personen 91,1% 8,9% 90

Kinder im Haushalt

Ja 91,7% 8,3% 133

Nein 95,3% 4,7% 507

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Verfügt Ihre Wohnung bzw. Ihr Haus über einen 

Garten, eine Terrasse oder einen Balkon, so  

dass Sie sich im Freien aufhalten können?

Garten / Terrasse / Balkon

Anteile an den Befragten



Tabelle 11.01 Modernisierungsstand

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 17,0% 20,7% 37,0% 13,9% 11,5% 3.332

Waldstadt-Waldlage insgesamt 1,9% 23,7% 38,9% 25,2% 10,3% 641

Geschlecht

männlich 2,2% 20,0% 36,7% 26,7% 14,4% 293

weiblich 0,9% 19,8% 38,8% 29,3% 11,2% 319

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 3,7% 25,0% 35,3% 23,5% 12,5% 96

30 bis unter 45 Jahre 1,5% 26,9% 41,0% 20,9% 9,7% 116

45 bis unter 60 Jahre 0,9% 26,1% 44,3% 23,5% 5,2% 142

60 bis unter 75 Jahre 1,4% 24,5% 37,9% 25,2% 11,0% 137

75 bis unter 90 Jahre 2,6% 22,0% 41,7% 23,6% 10,0% 120

Staatsangehörigkeit

Deutsch 1,5% 24,2% 38,8% 24,6% 10,9% 547

Deutsch und eine andere  --- 32,3% 32,3% 22,6% 12,9% 33

eine andere 6,3% 14,6% 45,8% 31,3% 2,1% 53

Wohnstatus

Miete 2,3% 21,4% 31,9% 29,6% 14,8% 416

Eigentum 1,4% 28,2% 52,1% 16,0% 2,3% 216

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 3,7% 29,6% 37,0% 27,8% 1,9% 54

Reihenhaus 1,1% 34,7% 45,3% 12,6% 6,3% 99

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 1,6% 20,7% 35,1% 28,3% 14,4% 394

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 2,6% 23,1% 50,0% 23,1% 1,3% 83

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 0,7% 21,7% 42,8% 25,7% 9,2% 159

2 Personen 2,3% 24,5% 38,1% 24,5% 10,6% 267

3 Personen 1,0% 23,8% 35,2% 26,7% 13,3% 110

Mehr als 3 Personen 4,8% 25,3% 41,0% 21,7% 7,2% 87

Kinder im Haushalt

Ja 3,2% 25,6% 32,0% 28,0% 11,2% 131

Nein 1,7% 23,7% 40,0% 24,3% 10,4% 497

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

hat Mängel 

in der 

Instandhaltung

Anteile an den Befragten

ModernisierungsstandWie schätzen Sie selbst den 

Modernisierungsstand Ihrer Wohnung / Ihres 

Hauses ein? Die Wohnung / Das Haus ... hat heutigen

Neubaustand

wurde umfassend

modernisiert

wurde teil-

modernisiert

wurde mit älterer

Ausstattung instand 

gehalten



Tabelle 12.01 Barrierefreiheit

Befragte

Ja Nein mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 33,0% 67,0% 573

Geschlecht

männlich 33,1% 66,9% 266

weiblich 33,7% 66,3% 282

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 20,5% 79,5% 88

30 bis unter 45 Jahre 25,7% 74,3% 105

45 bis unter 60 Jahre 29,1% 70,9% 127

60 bis unter 75 Jahre 42,6% 57,4% 122

75 bis unter 90 Jahre 48,1% 51,9% 104

Staatsangehörigkeit

Deutsch 32,4% 67,6% 500

Deutsch und eine andere 41,7% 58,3% 24

eine andere 37,2% 62,8% 43

Wohnstatus

Miete 26,4% 73,6% 364

Eigentum 45,5% 54,5% 200

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 41,7% 58,3% 48

Reihenhaus 35,2% 64,8% 91

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 25,6% 74,4% 355

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 62,0% 38,0% 71

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 36,8% 63,2% 133

2 Personen 32,4% 67,6% 244

3 Personen 33,7% 66,3% 104

Mehr als 3 Personen 24,7% 75,3% 77

Kinder im Haushalt

Ja 32,2% 67,8% 118

Nein 33,6% 66,4% 443

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Ist Ihre Wohnung barrierefrei? Barrierefreiheit

Anteile an den Befragten



Tabelle 13.01 Nicht barrierefreie Bereiche*

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 71,8% 44,1% 29,6% 16,7% 6,3% 479

Geschlecht

männlich 71,3% 44,0% 29,2% 15,3% 6,5% 216

weiblich 73,0% 43,9% 29,1% 16,5% 6,3% 237

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 82,9% 57,9% 27,6% 11,8% 6,6% 76

30 bis unter 45 Jahre 73,6% 51,6% 27,5% 17,6% 11,0% 91

45 bis unter 60 Jahre 71,7% 46,2% 30,2% 16,0% 5,7% 106

60 bis unter 75 Jahre 76,5% 33,3% 30,4% 14,7% 2,9% 102

75 bis unter 90 Jahre 56,4% 33,3% 32,1% 19,2% 3,8% 78

Staatsangehörigkeit

Deutsch 72,8% 43,4% 30,5% 17,4% 5,3% 419

Deutsch und eine andere 57,1% 52,4% 14,3% 4,8% 14,3% 21

eine andere 71,9% 46,9% 28,1% 12,5% 15,6% 32

Wohnstatus

Miete 71,8% 45,5% 27,6% 16,1% 7,3% 330

Eigentum 71,6% 40,4% 34,8% 17,0% 4,3% 141

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 52,8% 47,2% 33,3% 19,4% 13,9% 36

Reihenhaus 71,8% 46,5% 42,3% 19,7% 8,5% 71

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 73,6% 42,5% 26,7% 18,2% 5,0% 318

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 75,0% 47,9% 22,9% 2,1% 6,3% 48

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 67,2% 32,8% 26,9% 15,1% 9,2% 119

2 Personen 76,1% 44,9% 30,7% 20,5% 2,0% 205

3 Personen 76,3% 47,5% 27,5% 15,0% 5,0% 80

Mehr als 3 Personen 62,7% 58,2% 34,3% 9,0% 14,9% 67

Kinder im Haushalt

Ja 70,2% 47,9% 23,4% 16,0% 13,8% 94

Nein 72,8% 43,4% 31,0% 16,9% 4,5% 378

___

* Mehrfachantworten möglich, daher Summe größer 100 %

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Weiß ich nicht

Anteile an den Befragten

Nicht barrierefreie Bereiche

Sonstiges

Welcher Bereich Ihrer Wohnung / Ihres Hauses ist 

nicht barrierefrei?
Eingangsbereich 

und Aufzug
Bad / Dusche / WC

Übergänge in 

der Wohnung 

(schwellenfrei)



Tabelle 13.02 Nicht barrierefreie Bereiche - Sonstiges…

Befragte 

mit Antwort

Treppenhaus (kein Aufzug) 46,8%

Übergänge ins Freie (Balkon etc.) 22,1%

Einzelne Etagen 13,0%

Keller / Garage 7,8%

Alles nicht barrierefrei 3,9%

Türen / Durchgänge zu schmal 3,9%

Sonstiges 6,5%

Alle Befragten mit Antwort 77

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Welcher Bereich Ihrer Wohnung / Ihres Hauses ist nicht barrierefrei?

 - Sonstiges…



Tabelle 14.01 Wohnungsanforderungen*

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 66,3% 65,8% 63,7% 49,4% 26,6% 10,8% 609

Geschlecht

männlich 66,8% 67,5% 62,1% 50,9% 22,7% 11,6% 277

weiblich 66,1% 65,5% 65,8% 48,7% 28,9% 10,5% 304

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 80,0% 56,7% 65,6% 64,4% 11,1% 15,6% 90

30 bis unter 45 Jahre 80,9% 74,5% 62,7% 58,2% 12,7% 10,0% 110

45 bis unter 60 Jahre 68,1% 70,4% 67,4% 52,6% 22,2% 13,3% 135

60 bis unter 75 Jahre 61,9% 62,7% 61,9% 46,3% 38,1% 9,7% 134

75 bis unter 90 Jahre 47,3% 67,0% 63,4% 30,4% 44,6% 7,1% 112

Staatsangehörigkeit

Deutsch 66,1% 66,5% 63,4% 49,1% 27,3% 10,6% 528

Deutsch und eine andere 73,3% 73,3% 70,0% 56,7% 20,0% 20,0% 30

eine andere 65,9% 54,5% 63,6% 52,3% 20,5% 9,1% 44

Wohnstatus

Miete 86,9% 58,5% 59,7% 54,9% 22,8% 11,5% 390

Eigentum 28,1% 78,6% 70,5% 40,5% 33,8% 10,0% 210

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 26,0% 82,0% 70,0% 52,0% 32,0% 10,0% 50

Reihenhaus 44,8% 76,0% 66,7% 44,8% 28,1% 9,4% 96

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 78,2% 60,2% 60,2% 49,5% 23,4% 12,4% 372

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 63,0% 71,6% 74,1% 54,3% 34,6% 6,2% 81

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 66,9% 56,1% 58,1% 37,8% 25,0% 12,8% 148

2 Personen 63,3% 69,5% 68,3% 50,2% 34,4% 8,9% 259

3 Personen 76,2% 70,3% 65,3% 57,4% 20,8% 7,9% 101

Mehr als 3 Personen 63,5% 71,8% 63,5% 61,2% 12,9% 15,3% 85

Kinder im Haushalt

Ja 68,8% 77,6% 69,6% 64,0% 16,8% 11,2% 125

Nein 65,7% 63,8% 62,9% 45,1% 29,7% 10,4% 472

___

* Mehrfachantworten möglich, daher Summe größer 100 %

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Barrierefreiheit Sonstiges

Wohnungsanforderungen

Anteile an den Befragten

Welche Themen sind Ihnen im Hinblick auf Ihre 

Wohnung besonders wichtig? Bitte kreuzen Sie 

alles Zutreffende an. Bezahlbarer

Wohnraum

Ausreichende

Wohnfläche

Gute

Belichtung

Energetische

Sanierung / 

Modernisierung



Tabelle 14.02 Wohnungsanforderungen - Sonstiges…

Befragte 

mit Antwort

Ruhe 17,5%

Aufzug 14,3%

Nachbarschaft 12,7%

Wohnen im Grünen 9,5%

Garten / Balkon / Terrasse 9,5%

Raumaufteilung / Tageslichtbad 7,9%

Sicherheit / Ordnung 7,9%

Lage 6,3%

Sonstiges 17,5%

Alle Befragten mit Antwort 63

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Welche Themen sind Ihnen im Hinblick auf Ihre Wohnung besonders wichtig? - 

Sonstiges…



Tabelle 15.01 Wohnumfeldanforderungen*

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 86,0% 78,6% 61,2% 60,6% 33,5% 25,6% 9,0% 645

Geschlecht

männlich 84,8% 77,2% 64,0% 64,0% 36,3% 22,8% 8,7% 289

weiblich 87,5% 79,3% 59,8% 57,3% 30,8% 28,0% 9,5% 328

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 83,2% 80,0% 71,6% 43,2% 33,7% 24,2% 6,3% 95

30 bis unter 45 Jahre 83,9% 76,3% 72,9% 52,5% 36,4% 51,7% 11,0% 118

45 bis unter 60 Jahre 86,8% 80,6% 67,4% 64,6% 34,0% 25,7% 14,6% 144

60 bis unter 75 Jahre 88,5% 77,0% 54,7% 64,7% 32,4% 17,3% 6,5% 139

75 bis unter 90 Jahre 85,7% 78,2% 46,2% 71,4% 31,1% 11,8% 5,9% 119

Staatsangehörigkeit

Deutsch 86,1% 79,2% 61,2% 60,9% 33,2% 22,8% 8,5% 552

Deutsch und eine andere 78,8% 84,8% 60,6% 72,7% 33,3% 45,5% 15,2% 33

eine andere 90,4% 69,2% 65,4% 51,9% 38,5% 44,2% 7,7% 52

Wohnstatus

Miete 83,4% 78,6% 59,6% 57,0% 28,4% 28,4% 8,2% 416

Eigentum 90,5% 79,1% 63,2% 66,4% 42,3% 20,9% 10,5% 220

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 89,1% 78,2% 63,6% 69,1% 38,2% 29,1% 14,5% 55

Reihenhaus 87,0% 76,0% 62,0% 72,0% 51,0% 23,0% 3,0% 100

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 85,1% 78,5% 59,8% 57,3% 26,8% 26,3% 9,6% 396

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 88,0% 83,1% 67,5% 59,0% 41,0% 22,9% 10,8% 83

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 85,7% 75,8% 51,6% 56,5% 26,1% 14,9% 9,3% 161

2 Personen 87,3% 81,0% 57,5% 67,5% 38,1% 20,1% 7,5% 268

3 Personen 88,1% 77,1% 75,2% 54,1% 32,1% 35,8% 9,2% 109

Mehr als 3 Personen 79,8% 76,4% 77,5% 56,2% 36,0% 48,3% 10,1% 89

Kinder im Haushalt

Ja 84,1% 78,0% 80,3% 57,6% 33,3% 63,6% 9,1% 132

Nein 86,8% 78,4% 56,9% 62,1% 33,7% 15,6% 9,0% 499

___

* Mehrfachantworten möglich, daher Summe größer 100 %

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Sonstiges

Wohnumfeldanforderungen

Anteile an den Befragten

Welche Themen sind Ihnen im Hinblick auf Ihr 

direktes Wohnumfeld besonders wichtig? Bitte 

kreuzen Sie alles Zutreffende an.

Sicheres 

Wohnumfeld
Grünflächen

Infrastruktur 

(Kindergarten, 

Schule, 

Nahversorgung etc.)

Nachbarn Privater Parkplatz Spielplätze



Tabelle 15.02 Wohnumfeldanforderungen - Sonstiges…

Befragte 

mit Antwort

Parksituation 22,8%

Ruhe / Verkehrsberuhigung 21,1%

Anbindung ÖPNV 19,3%

Ordnung / Pflege öff. Grünflächen 17,5%

Sonstiges 22,8%

Alle Befragten mit Antwort 57

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Welche Themen sind Ihnen im Hinblick auf Ihr direkten Wohnumfeld besonders 

wichtig? - Sonstiges…



Tabelle 16.01 Umzug vorstellbar?

Befragte

Ja Nein keine Angabe mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 46,5% 44,5% 9,0% 632

Geschlecht

männlich 45,5% 45,8% 8,7% 288

weiblich 47,6% 42,9% 9,5% 315

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 58,8% 30,9% 10,3% 97

30 bis unter 45 Jahre 77,9% 15,0% 7,1% 113

45 bis unter 60 Jahre 52,1% 36,6% 11,3% 142

60 bis unter 75 Jahre 31,8% 60,6% 7,6% 132

75 bis unter 90 Jahre 19,7% 71,8% 8,5% 117

Staatsangehörigkeit

Deutsch 46,0% 45,5% 8,5% 541

Deutsch und eine andere 64,5% 25,8% 9,7% 31

eine andere 42,3% 44,2% 13,5% 52

Wohnstatus

Miete 52,6% 39,6% 7,9% 407

Eigentum 34,6% 53,9% 11,5% 217

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 30,8% 63,5% 5,8% 52

Reihenhaus 30,6% 55,1% 14,3% 98

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 54,5% 37,7% 7,8% 387

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 35,7% 53,6% 10,7% 84

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 35,7% 54,8% 9,6% 157

2 Personen 44,7% 46,6% 8,7% 264

3 Personen 62,9% 30,5% 6,7% 105

Mehr als 3 Personen 57,5% 34,5% 8,0% 87

Kinder im Haushalt

Ja 70,9% 23,6% 5,5% 127

Nein 41,1% 49,4% 9,6% 492

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Können Sie sich einen Umzug innerhalb der 

Waldstadt vorstellen, wenn Ihre 

Wohnbedürfnisse in einer anderen Wohnung 

besser erfüllt werden könnten?

Umzug vorstellbar?

Anteile an den Befragten



Tabelle 17.01 Eigenschaften, die sich durch einen Umzug verbessern sollten

Befragte 

mit Antwort

Ausreichend Wohnfläche / Raumaufteilung 28,7%

Bezahlbar 28,0%

Energetische Sanierung 22,1%

Sicherheit 17,4%

Belichtung 16,2%

Modernisierung / Neubau 15,9%

Barrierefreiheit 13,4%

Infrastruktur / Nahversorgung / ÖPNV 12,5%

Ausreichend Parkflächen 10,6%

Grünflächen / Spielplätze 10,3%

Aufzug 8,4%

Nachbarschaft 8,1%

Privater Parkplatz 7,8%

Bad (WC separat, TGL) 5,9%

Balkon / Terrasse / Garten 4,0%

Ruhe 2,8%

Sauberkeit 1,6%

Sonstiges 19,9%

Alle Befragten mit Antwort 321

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Welche Eigenschaften Ihrer Wohnung, die in Frage 14 und 15 erwähnt sind, 

sollten durch einen Umzug vorrangig verbessert werden?



Tabelle 18.01 Ausstattung mit Grün- und Erholungsflächen

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 33,2% 45,3% 16,4% 4,5% 0,6% 76 3.443

Waldstadt-Waldlage insgesamt 46,7% 41,9% 8,8% 1,8% 1,0% 83 628

Geschlecht

männlich 47,5% 43,0% 7,4% 1,8% 0,4% 84 284

weiblich 47,1% 39,5% 10,8% 1,6% 1,0% 83 314

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 51,6% 40,7% 5,5% 2,2%  --- 85 91

30 bis unter 45 Jahre 41,5% 45,8% 11,9% 0,8%  --- 82 118

45 bis unter 60 Jahre 56,1% 30,9% 10,8% 1,4% 0,7% 85 139

60 bis unter 75 Jahre 46,8% 38,8% 10,1% 2,2% 2,2% 81 139

75 bis unter 90 Jahre 38,5% 54,1% 5,5% 1,8%  --- 82 109

Staatsangehörigkeit

Deutsch 45,5% 42,4% 9,1% 1,9% 1,1% 82 536

Deutsch und eine andere 51,5% 42,4% 6,1%  ---  --- 86 33

eine andere 55,1% 38,8% 6,1%  ---  --- 87 49

Wohnstatus

Miete 45,4% 42,4% 8,7% 2,5% 1,0% 82 403

Eigentum 48,8% 40,9% 8,8% 0,5% 0,9% 84 215

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 54,5% 40,0% 5,5%  ---  --- 87 55

Reihenhaus 51,0% 37,0% 12,0%  ---  --- 85 100

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 45,1% 43,0% 8,1% 2,6% 1,3% 82 384

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 43,0% 44,3% 10,1% 1,3% 1,3% 82 79

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 52,9% 39,2% 5,9% 0,7% 1,3% 85 153

2 Personen 42,4% 45,0% 9,2% 1,9% 1,5% 81 262

3 Personen 45,9% 39,4% 10,1% 4,6%  --- 82 109

Mehr als 3 Personen 52,3% 37,2% 10,5%  ---  --- 85 86

Kinder im Haushalt

Ja 44,3% 40,5% 12,2% 3,1%  --- 81 131

Nein 47,1% 42,2% 8,0% 1,4% 1,2% 83 486

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Ausstattung mit Grün- und Erholungsflächen
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.02 Aufenthaltsqualität auf Straßen und Plätzen

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 13,0% 46,4% 30,9% 8,4% 1,3% 65 3.370

Waldstadt-Waldlage insgesamt 9,3% 44,1% 33,0% 10,8% 2,9% 62 594

Geschlecht

männlich 8,4% 44,4% 34,5% 9,1% 3,6% 61 275

weiblich 10,2% 44,0% 32,1% 11,9% 1,7% 62 293

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 6,8% 36,4% 39,8% 12,5% 4,5% 57 88

30 bis unter 45 Jahre 9,8% 43,8% 35,7% 9,8% 0,9% 63 112

45 bis unter 60 Jahre 10,4% 36,6% 32,8% 17,2% 3,0% 59 134

60 bis unter 75 Jahre 10,7% 41,2% 36,6% 8,4% 3,1% 62 131

75 bis unter 90 Jahre 7,1% 65,3% 21,4% 5,1% 1,0% 68 98

Staatsangehörigkeit

Deutsch 7,7% 44,4% 34,1% 11,0% 2,8% 61 507

Deutsch und eine andere 10,0% 46,7% 36,7% 6,7%  --- 65 30

eine andere 21,3% 42,6% 21,3% 8,5% 6,4% 66 47

Wohnstatus

Miete 10,9% 41,9% 32,9% 10,6% 3,7% 61 377

Eigentum 6,8% 48,8% 31,9% 11,6% 1,0% 62 207

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 13,7% 52,9% 21,6% 11,8%  --- 67 51

Reihenhaus 9,5% 49,5% 29,5% 9,5% 2,1% 64 95

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 8,8% 41,4% 34,8% 11,9% 3,0% 60 362

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 9,2% 43,4% 34,2% 7,9% 5,3% 61 76

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 14,3% 51,4% 26,4% 7,9%  --- 68 140

2 Personen 5,2% 42,4% 37,2% 11,2% 4,0% 58 250

3 Personen 9,5% 41,9% 32,4% 11,4% 4,8% 60 105

Mehr als 3 Personen 14,6% 41,5% 28,0% 13,4% 2,4% 63 82

Kinder im Haushalt

Ja 12,0% 45,6% 28,8% 12,0% 1,6% 64 125

Nein 8,7% 43,9% 33,7% 10,4% 3,3% 61 460

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil 

wird von verschiedenen Gesichtspunkten 

beeinflusst. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden 

Aspekten, welche die Wohn- und Lebensqualität  in 

der Waldstadt beeinflussen?

Aufenthaltsqualität auf Straßen und Plätzen Durch-

schnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.03 Verkehrssituation

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 15,7% 43,1% 26,2% 11,1% 3,8% 64 3.418

Waldstadt-Waldlage insgesamt 13,2% 36,6% 28,9% 14,4% 6,9% 59 606

Geschlecht

männlich 10,4% 35,7% 30,7% 15,7% 7,5% 56 280

weiblich 15,4% 37,1% 28,1% 12,7% 6,7% 60 299

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 15,4% 29,7% 37,4% 14,3% 3,3% 60 91

30 bis unter 45 Jahre 12,5% 36,6% 26,8% 16,1% 8,0% 57 112

45 bis unter 60 Jahre 9,4% 34,5% 30,2% 17,3% 8,6% 55 139

60 bis unter 75 Jahre 10,3% 35,3% 33,1% 14,7% 6,6% 57 136

75 bis unter 90 Jahre 19,4% 49,0% 17,3% 8,2% 6,1% 67 98

Staatsangehörigkeit

Deutsch 12,8% 36,6% 27,7% 14,9% 7,9% 58 516

Deutsch und eine andere 9,4% 53,1% 21,9% 15,6%  --- 64 32

eine andere 20,8% 25,0% 43,8% 8,3% 2,1% 64 48

Wohnstatus

Miete 15,8% 35,1% 29,7% 12,4% 7,0% 60 387

Eigentum 9,1% 39,7% 26,3% 17,7% 7,2% 56 209

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 14,5% 41,8% 23,6% 10,9% 9,1% 60 55

Reihenhaus 8,2% 43,9% 29,6% 14,3% 4,1% 59 98

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 15,4% 34,4% 29,8% 13,3% 7,0% 59 369

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 8,1% 35,1% 27,0% 21,6% 8,1% 53 74

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 16,2% 45,1% 27,5% 6,3% 4,9% 65 142

2 Personen 13,7% 36,1% 25,5% 17,3% 7,5% 58 255

3 Personen 7,4% 31,5% 35,2% 17,6% 8,3% 53 108

Mehr als 3 Personen 15,7% 33,7% 32,5% 15,7% 2,4% 61 83

Kinder im Haushalt

Ja 14,3% 31,7% 29,4% 18,3% 6,3% 57 126

Nein 12,8% 38,4% 28,8% 13,4% 6,6% 59 469

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Verkehrssituation
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.04 Parkplatzangebot

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 15,9% 34,3% 24,7% 16,3% 8,8% 58 3.309

Waldstadt-Waldlage insgesamt 11,4% 27,4% 22,5% 17,2% 21,5% 47 581

Geschlecht

männlich 12,0% 25,9% 22,6% 15,8% 23,7% 47 266

weiblich 11,1% 27,9% 22,6% 18,5% 19,9% 48 287

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 16,1% 16,1% 14,9% 17,2% 35,6% 40 87

30 bis unter 45 Jahre 7,1% 29,2% 23,9% 18,6% 21,2% 46 113

45 bis unter 60 Jahre 9,0% 21,8% 24,1% 15,8% 29,3% 41 133

60 bis unter 75 Jahre 14,3% 24,1% 29,3% 19,5% 12,8% 52 133

75 bis unter 90 Jahre 12,9% 49,4% 12,9% 15,3% 9,4% 60 85

Staatsangehörigkeit

Deutsch 11,2% 28,1% 21,6% 16,8% 22,2% 47 499

Deutsch und eine andere 13,3% 20,0% 36,7% 13,3% 16,7% 50 30

eine andere 7,0% 25,6% 25,6% 25,6% 16,3% 45 43

Wohnstatus

Miete 11,1% 23,5% 22,1% 16,4% 27,0% 44 371

Eigentum 12,5% 35,0% 23,0% 18,0% 11,5% 55 200

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 21,2% 44,2% 17,3% 11,5% 5,8% 66 52

Reihenhaus 10,6% 37,2% 27,7% 16,0% 8,5% 56 94

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 8,3% 21,7% 21,7% 19,2% 29,2% 40 360

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 21,7% 30,4% 24,6% 11,6% 11,6% 60 69

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 12,6% 32,6% 21,5% 17,8% 15,6% 52 135

2 Personen 10,3% 26,7% 21,4% 17,3% 24,3% 45 243

3 Personen 10,4% 18,9% 25,5% 14,2% 31,1% 41 106

Mehr als 3 Personen 16,3% 31,3% 21,3% 18,8% 12,5% 55 80

Kinder im Haushalt

Ja 13,6% 27,2% 22,4% 16,0% 20,8% 49 125

Nein 10,6% 27,6% 22,5% 17,8% 21,6% 47 445

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Parkplatzangebot
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.05 Wohnruhe

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 21,2% 40,1% 24,4% 9,1% 5,2% 66 3.463

Waldstadt-Waldlage insgesamt 28,2% 46,1% 17,3% 5,7% 2,7% 73 635

Geschlecht

männlich 28,3% 44,1% 19,3% 5,5% 2,8% 72 290

weiblich 27,9% 48,3% 15,9% 6,0% 1,9% 74 315

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 27,7% 44,7% 20,2% 5,3% 2,1% 73 94

30 bis unter 45 Jahre 33,1% 39,8% 22,0% 4,2% 0,8% 75 118

45 bis unter 60 Jahre 29,5% 45,3% 19,4% 5,0% 0,7% 74 139

60 bis unter 75 Jahre 30,4% 42,0% 14,5% 7,2% 5,8% 71 138

75 bis unter 90 Jahre 23,7% 55,3% 11,4% 7,9% 1,8% 73 114

Staatsangehörigkeit

Deutsch 28,1% 47,1% 16,3% 5,7% 2,8% 73 541

Deutsch und eine andere 27,3% 42,4% 27,3%  --- 3,0% 73 33

eine andere 27,5% 43,1% 17,6% 9,8% 2,0% 71 51

Wohnstatus

Miete 27,2% 46,3% 19,1% 4,7% 2,7% 73 408

Eigentum 30,4% 45,6% 13,8% 7,4% 2,8% 73 217

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 41,8% 34,5% 12,7% 5,5% 5,5% 75 55

Reihenhaus 28,2% 48,5% 19,4% 1,9% 1,9% 75 103

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 27,7% 48,7% 17,1% 3,9% 2,6% 74 386

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 22,2% 42,0% 17,3% 16,0% 2,5% 66 81

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 33,5% 45,2% 14,2% 5,2% 1,9% 76 155

2 Personen 27,8% 47,7% 15,0% 6,8% 2,6% 73 266

3 Personen 21,8% 47,3% 21,8% 7,3% 1,8% 70 110

Mehr als 3 Personen 34,1% 40,0% 21,2% 2,4% 2,4% 75 85

Kinder im Haushalt

Ja 30,5% 41,2% 22,9% 3,8% 1,5% 74 131

Nein 27,8% 47,6% 15,9% 6,1% 2,6% 73 492

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil 

wird von verschiedenen Gesichtspunkten 

beeinflusst. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden 

Aspekten, welche die Wohn- und Lebensqualität  

in der Waldstadt beeinflussen?

Wohnruhe
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.06 Luftqualität

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 17,7% 48,2% 23,8% 7,8% 2,5% 68 3.388

Waldstadt-Waldlage insgesamt 38,9% 52,7% 6,6% 0,8% 1,0% 82 624

Geschlecht

männlich 38,5% 54,2% 5,6% 0,7% 1,0% 82 288

weiblich 39,7% 51,6% 6,8% 1,0% 1,0% 82 310

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 48,9% 42,6% 7,4%  --- 1,1% 85 94

30 bis unter 45 Jahre 45,2% 48,7% 5,2% 0,9%  --- 85 115

45 bis unter 60 Jahre 39,7% 52,2% 8,1%  ---  --- 83 136

60 bis unter 75 Jahre 34,1% 58,7% 4,3% 1,4% 1,4% 81 138

75 bis unter 90 Jahre 32,7% 59,3% 6,2% 0,9% 0,9% 81 113

Staatsangehörigkeit

Deutsch 38,2% 53,9% 6,4% 0,6% 0,9% 82 532

Deutsch und eine andere 53,1% 40,6%  --- 3,1% 3,1% 84 32

eine andere 39,2% 47,1% 13,7%  ---  --- 81 51

Wohnstatus

Miete 42,1% 50,1% 6,0% 1,0% 0,7% 83 401

Eigentum 33,3% 56,8% 8,0% 0,5% 1,4% 80 213

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 36,5% 48,1% 9,6%  --- 5,8% 77 52

Reihenhaus 33,3% 55,9% 9,8%  --- 1,0% 80 102

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 40,6% 54,4% 4,0% 1,1%  --- 84 377

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 40,2% 46,3% 12,2%  --- 1,2% 81 82

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 44,8% 49,4% 3,9% 0,6% 1,3% 84 154

2 Personen 34,1% 58,2% 6,5% 0,8% 0,4% 81 261

3 Personen 41,0% 51,4% 7,6%  ---  --- 83 105

Mehr als 3 Personen 46,5% 43,0% 8,1% 1,2% 1,2% 83 86

Kinder im Haushalt

Ja 42,1% 50,0% 7,1% 0,8%  --- 83 126

Nein 38,4% 53,4% 6,6% 0,8% 0,8% 82 487

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil 

wird von verschiedenen Gesichtspunkten 

beeinflusst. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden 

Aspekten, welche die Wohn- und Lebensqualität  

in der Waldstadt beeinflussen?

Luftqualität
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.07 Zustand der Gebäude im Stadtteil

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 10,7% 58,0% 28,4% 2,7% 0,3% 69 3.405

Waldstadt-Waldlage insgesamt 5,0% 42,8% 39,3% 10,0% 3,0% 59 603

Geschlecht

männlich 2,9% 41,2% 41,2% 12,3% 2,5% 57 277

weiblich 6,7% 45,2% 36,5% 8,7% 3,0% 61 299

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 3,4% 22,5% 51,7% 19,1% 3,4% 51 89

30 bis unter 45 Jahre 9,7% 25,7% 47,8% 15,0% 1,8% 57 113

45 bis unter 60 Jahre 3,7% 44,1% 39,7% 7,4% 5,1% 58 136

60 bis unter 75 Jahre 3,0% 50,4% 37,0% 6,7% 3,0% 61 135

75 bis unter 90 Jahre 6,0% 68,0% 21,0% 5,0%  --- 69 100

Staatsangehörigkeit

Deutsch 4,5% 44,8% 38,4% 9,6% 2,7% 60 513

Deutsch und eine andere 3,3% 30,0% 56,7% 10,0%  --- 57 30

eine andere 10,0% 34,0% 38,0% 12,0% 6,0% 58 50

Wohnstatus

Miete 5,6% 36,6% 39,9% 13,2% 4,6% 56 393

Eigentum 4,0% 54,5% 37,6% 4,0%  --- 65 202

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 7,7% 53,8% 28,8% 7,7% 1,9% 64 52

Reihenhaus 3,1% 58,2% 33,7% 5,1%  --- 65 98

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 5,1% 37,9% 40,9% 11,9% 4,1% 57 369

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 5,5% 42,5% 43,8% 5,5% 2,7% 61 73

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 3,4% 51,4% 34,5% 8,1% 2,7% 61 148

2 Personen 4,0% 45,0% 39,0% 10,4% 1,6% 60 251

3 Personen 7,6% 21,9% 53,3% 10,5% 6,7% 53 105

Mehr als 3 Personen 8,4% 42,2% 34,9% 12,0% 2,4% 61 83

Kinder im Haushalt

Ja 8,7% 33,1% 40,9% 12,6% 4,7% 57 127

Nein 4,1% 45,2% 38,9% 9,2% 2,6% 60 465

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Zustand der Gebäude im Stadtteil
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.08 Anbindung an öffentliche Verkehrsmittel

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 53,4% 36,5% 7,2% 2,4% 0,6% 85 3.465

Waldstadt-Waldlage insgesamt 40,9% 44,9% 10,6% 2,8% 0,8% 81 635

Geschlecht

männlich 41,0% 45,5% 9,0% 4,2% 0,3% 81 288

weiblich 40,6% 44,3% 11,9% 1,9% 1,3% 80 318

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 31,9% 38,3% 22,3% 7,4%  --- 74 94

30 bis unter 45 Jahre 38,5% 45,3% 11,1% 4,3% 0,9% 79 117

45 bis unter 60 Jahre 41,4% 50,0% 6,4% 1,4% 0,7% 83 140

60 bis unter 75 Jahre 43,3% 43,3% 9,9% 1,4% 2,1% 81 141

75 bis unter 90 Jahre 49,5% 42,3% 7,2% 0,9%  --- 85 111

Staatsangehörigkeit

Deutsch 43,2% 43,2% 9,8% 3,0% 0,9% 81 542

Deutsch und eine andere 33,3% 57,6% 9,1%  ---  --- 81 33

eine andere 24,0% 56,0% 18,0% 2,0%  --- 76 50

Wohnstatus

Miete 43,1% 42,3% 10,7% 3,2% 0,7% 81 411

Eigentum 37,9% 49,1% 10,3% 1,9% 0,9% 80 214

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 36,4% 45,5% 12,7% 3,6% 1,8% 78 55

Reihenhaus 35,3% 49,0% 12,7% 2,9%  --- 79 102

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 46,3% 43,9% 7,2% 2,1% 0,5% 83 387

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 25,0% 48,8% 18,8% 5,0% 2,5% 72 80

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 48,4% 39,9% 8,5% 2,0% 1,3% 83 153

2 Personen 43,2% 44,7% 9,4% 2,3% 0,4% 82 266

3 Personen 33,3% 52,3% 11,7% 1,8% 0,9% 79 111

Mehr als 3 Personen 34,9% 40,7% 16,3% 8,1%  --- 76 86

Kinder im Haushalt

Ja 41,5% 41,5% 13,1% 3,8%  --- 80 130

Nein 41,4% 45,4% 9,5% 2,6% 1,0% 81 493

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Anbindung an öffentliche Verkehrsmittel
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.09 Wohnortnahe Sportmöglichkeiten

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 24,2% 51,7% 19,2% 4,2% 0,7% 74 3.154

Waldstadt-Waldlage insgesamt 29,9% 55,0% 12,3% 2,8%  --- 78 562

Geschlecht

männlich 26,5% 56,1% 14,0% 3,4%  --- 76 264

weiblich 32,5% 55,0% 10,0% 2,6%  --- 79 271

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 25,3% 43,7% 24,1% 6,9%  --- 72 87

30 bis unter 45 Jahre 30,3% 49,5% 18,3% 1,8%  --- 77 109

45 bis unter 60 Jahre 39,5% 47,3% 9,3% 3,9%  --- 81 129

60 bis unter 75 Jahre 28,0% 68,0% 3,2% 0,8%  --- 81 125

75 bis unter 90 Jahre 22,0% 69,5% 7,3% 1,2%  --- 78 82

Staatsangehörigkeit

Deutsch 30,6% 56,7% 10,8% 1,9%  --- 79 471

Deutsch und eine andere 32,3% 45,2% 22,6%  ---  --- 77 31

eine andere 23,5% 47,1% 17,6% 11,8%  --- 71 51

Wohnstatus

Miete 32,0% 52,0% 12,7% 3,3%  --- 78 369

Eigentum 26,1% 60,9% 10,9% 2,2%  --- 78 184

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 21,3% 55,3% 21,3% 2,1%  --- 74 47

Reihenhaus 30,8% 58,2% 8,8% 2,2%  --- 79 91

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 33,3% 53,7% 10,6% 2,3%  --- 80 348

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 16,4% 59,7% 19,4% 4,5%  --- 72 67

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 30,5% 58,6% 7,8% 3,1%  --- 79 128

2 Personen 30,9% 56,1% 11,3% 1,7%  --- 79 230

3 Personen 22,1% 56,7% 18,3% 2,9%  --- 75 104

Mehr als 3 Personen 34,9% 42,2% 16,9% 6,0%  --- 77 83

Kinder im Haushalt

Ja 30,2% 49,2% 17,5% 3,2%  --- 77 126

Nein 29,5% 56,9% 10,8% 2,8%  --- 78 427

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Wohnortnahe Sportmöglichkeiten
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.10 Sicherheit

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 16,8% 54,1% 23,1% 4,5% 1,5% 70 3.400

Waldstadt-Waldlage insgesamt 8,5% 45,4% 35,0% 8,0% 3,1% 62 614

Geschlecht

männlich 9,3% 48,0% 32,7% 8,2% 1,8% 64 281

weiblich 8,2% 43,9% 36,1% 7,9% 3,9% 61 305

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 9,9% 48,4% 27,5% 11,0% 3,3% 63 91

30 bis unter 45 Jahre 11,3% 48,7% 31,3% 6,1% 2,6% 65 115

45 bis unter 60 Jahre 7,4% 44,1% 37,5% 8,8% 2,2% 61 136

60 bis unter 75 Jahre 7,2% 47,5% 35,3% 7,2% 2,9% 62 139

75 bis unter 90 Jahre 6,9% 43,1% 39,2% 5,9% 4,9% 60 102

Staatsangehörigkeit

Deutsch 8,0% 44,3% 36,5% 8,0% 3,2% 61 524

Deutsch und eine andere 12,5% 43,8% 28,1% 12,5% 3,1% 63 32

eine andere 8,3% 62,5% 22,9% 4,2% 2,1% 68 48

Wohnstatus

Miete 8,6% 47,6% 31,5% 8,8% 3,5% 62 397

Eigentum 8,2% 42,5% 40,1% 6,8% 2,4% 62 207

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 14,0% 40,0% 34,0% 10,0% 2,0% 64 50

Reihenhaus 7,0% 46,0% 38,0% 8,0% 1,0% 63 100

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 7,7% 45,9% 33,9% 8,3% 4,3% 61 375

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 9,0% 50,0% 33,3% 6,4% 1,3% 65 78

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 12,8% 42,3% 37,6% 4,0% 3,4% 64 149

2 Personen 6,6% 45,2% 35,9% 8,5% 3,9% 61 259

3 Personen 4,9% 50,5% 34,0% 8,7% 1,9% 62 103

Mehr als 3 Personen 12,8% 48,8% 26,7% 10,5% 1,2% 65 86

Kinder im Haushalt

Ja 11,1% 47,6% 28,6% 10,3% 2,4% 64 126

Nein 8,0% 44,9% 36,3% 7,5% 3,4% 62 477

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Sicherheit
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.11 Zusammenleben im Stadtteil

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 14,4% 57,1% 24,3% 3,3% 0,8% 70 3.280

Waldstadt-Waldlage insgesamt 7,6% 53,3% 30,1% 8,0% 1,0% 65 578

Geschlecht

männlich 8,0% 52,7% 30,5% 7,3% 1,5% 65 262

weiblich 8,0% 53,3% 28,9% 9,1% 0,7% 65 287

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 6,1% 36,6% 42,7% 13,4% 1,2% 58 82

30 bis unter 45 Jahre 10,7% 54,4% 21,4% 12,6% 1,0% 65 103

45 bis unter 60 Jahre 8,5% 48,1% 35,7% 7,8%  --- 64 129

60 bis unter 75 Jahre 4,5% 56,7% 31,3% 5,2% 2,2% 64 134

75 bis unter 90 Jahre 10,1% 66,7% 18,2% 4,0% 1,0% 70 99

Staatsangehörigkeit

Deutsch 7,7% 53,4% 30,4% 7,5% 1,0% 65 494

Deutsch und eine andere 14,3% 53,6% 25,0% 7,1%  --- 69 28

eine andere 4,2% 50,0% 31,3% 12,5% 2,1% 60 48

Wohnstatus

Miete 7,5% 50,7% 30,7% 9,7% 1,3% 63 371

Eigentum 8,1% 59,6% 27,3% 4,5% 0,5% 68 198

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 11,5% 63,5% 21,2% 3,8%  --- 71 52

Reihenhaus 5,2% 60,4% 28,1% 6,3%  --- 66 96

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 6,9% 52,0% 30,1% 9,5% 1,4% 63 346

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 12,3% 45,2% 34,2% 6,8% 1,4% 65 73

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 8,0% 56,9% 28,5% 6,6%  --- 67 137

2 Personen 8,3% 55,0% 29,8% 5,4% 1,7% 66 242

3 Personen 6,1% 44,9% 32,7% 15,3% 1,0% 60 98

Mehr als 3 Personen 8,4% 53,0% 30,1% 7,2% 1,2% 65 83

Kinder im Haushalt

Ja 9,8% 50,4% 23,6% 14,6% 1,6% 63 123

Nein 7,0% 54,6% 31,5% 6,1% 0,9% 65 445

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Zusammenleben im Stadtteil
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.12 Ansehen Ihres Wohngebiets

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 19,3% 54,6% 19,0% 5,5% 1,5% 71 3.253

Waldstadt-Waldlage insgesamt 12,6% 46,5% 26,6% 9,9% 4,3% 63 578

Geschlecht

männlich 13,0% 42,4% 30,9% 9,9% 3,8% 63 262

weiblich 13,2% 49,8% 22,6% 9,8% 4,5% 64 287

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 11,3% 36,3% 26,3% 18,8% 7,5% 56 80

30 bis unter 45 Jahre 16,3% 34,6% 31,7% 12,5% 4,8% 61 104

45 bis unter 60 Jahre 8,6% 44,5% 32,8% 10,2% 3,9% 61 128

60 bis unter 75 Jahre 11,0% 52,2% 26,5% 5,9% 4,4% 65 136

75 bis unter 90 Jahre 20,0% 61,0% 13,0% 4,0% 2,0% 73 100

Staatsangehörigkeit

Deutsch 11,9% 48,8% 24,9% 9,7% 4,7% 63 494

Deutsch und eine andere 20,0% 30,0% 40,0% 6,7% 3,3% 64 30

eine andere 17,4% 39,1% 30,4% 10,9% 2,2% 65 46

Wohnstatus

Miete 10,4% 42,8% 28,9% 11,7% 6,3% 60 367

Eigentum 17,3% 53,0% 21,8% 6,9% 1,0% 70 202

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 22,6% 62,3% 7,5% 7,5%  --- 75 53

Reihenhaus 16,3% 46,7% 31,5% 5,4%  --- 68 92

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 9,8% 43,2% 28,5% 12,1% 6,3% 60 347

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 16,0% 49,3% 25,3% 5,3% 4,0% 67 75

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 11,7% 50,4% 26,3% 8,0% 3,6% 65 137

2 Personen 11,4% 49,8% 24,9% 8,6% 5,3% 63 245

3 Personen 12,9% 37,6% 32,7% 11,9% 5,0% 60 101

Mehr als 3 Personen 20,5% 41,0% 23,1% 12,8% 2,6% 66 78

Kinder im Haushalt

Ja 19,2% 39,2% 25,0% 13,3% 3,3% 64 120

Nein 10,9% 48,4% 26,8% 9,2% 4,7% 63 448

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Ansehen Ihres Wohngebiets
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.13 Ausstattung mit Spielflächen für Kinder

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 19,5% 52,6% 21,6% 5,1% 1,3% 71 2.836

Waldstadt-Waldlage insgesamt 27,5% 53,5% 15,2% 3,1% 0,8% 76 520

Geschlecht

männlich 23,7% 58,9% 14,5% 2,5% 0,4% 76 241

weiblich 29,9% 49,4% 15,9% 3,6% 1,2% 76 251

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 29,2% 51,4% 13,9% 4,2% 1,4% 76 72

30 bis unter 45 Jahre 31,3% 44,6% 17,9% 4,5% 1,8% 75 112

45 bis unter 60 Jahre 22,8% 59,3% 14,6% 3,3%  --- 75 123

60 bis unter 75 Jahre 24,1% 57,8% 14,7% 3,4%  --- 76 116

75 bis unter 90 Jahre 30,6% 54,2% 13,9%  --- 1,4% 78 72

Staatsangehörigkeit

Deutsch 26,9% 54,1% 15,4% 2,7% 0,9% 76 442

Deutsch und eine andere 25,9% 59,3% 11,1% 3,7%  --- 77 27

eine andere 32,6% 46,5% 14,0% 7,0%  --- 76 43

Wohnstatus

Miete 28,5% 50,4% 16,0% 4,2% 0,9% 75 337

Eigentum 24,7% 59,8% 13,8% 1,1% 0,6% 77 174

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 25,0% 65,9% 9,1%  ---  --- 79 44

Reihenhaus 26,2% 46,4% 21,4% 6,0%  --- 73 84

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 28,0% 54,5% 13,7% 2,8% 0,9% 76 321

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 28,1% 50,0% 18,8% 1,6% 1,6% 75 64

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 25,9% 58,9% 13,4% 1,8%  --- 77 112

2 Personen 27,9% 55,8% 14,0% 1,9% 0,5% 77 215

3 Personen 30,0% 45,0% 17,0% 6,0% 2,0% 74 100

Mehr als 3 Personen 29,1% 45,6% 20,3% 3,8% 1,3% 74 79

Kinder im Haushalt

Ja 32,3% 42,3% 20,0% 3,8% 1,5% 75 130

Nein 26,2% 57,0% 13,4% 2,9% 0,5% 76 381

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Ausstattung mit Spielflächen für Kinder
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.14 Angebote für Jugendliche

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 5,1% 32,9% 40,3% 17,9% 3,8% 54 2.006

Waldstadt-Waldlage insgesamt 7,1% 51,3% 30,9% 9,6% 1,1% 63 353

Geschlecht

männlich 4,3% 47,8% 36,6% 9,9% 1,2% 61 161

weiblich 9,7% 53,1% 26,9% 9,1% 1,1% 65 175

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 8,2% 36,7% 38,8% 14,3% 2,0% 59 49

30 bis unter 45 Jahre 7,8% 50,6% 32,5% 9,1%  --- 64 77

45 bis unter 60 Jahre 6,5% 45,7% 31,5% 14,1% 2,2% 60 92

60 bis unter 75 Jahre 10,3% 60,3% 25,6% 2,6% 1,3% 69 78

75 bis unter 90 Jahre 2,6% 64,1% 23,1% 10,3%  --- 65 39

Staatsangehörigkeit

Deutsch 6,8% 52,1% 31,2% 9,6% 0,3% 64 292

Deutsch und eine andere 5,3% 63,2% 26,3% 5,3%  --- 67 19

eine andere 10,8% 35,1% 32,4% 13,5% 8,1% 57 37

Wohnstatus

Miete 8,3% 50,6% 29,0% 10,4% 1,7% 63 241

Eigentum 4,7% 52,8% 34,9% 7,5%  --- 64 106

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 7,1% 57,1% 28,6% 7,1%  --- 66 28

Reihenhaus 4,1% 49,0% 30,6% 16,3%  --- 60 49

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 8,9% 50,4% 30,9% 8,9% 0,8% 64 236

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen  --- 55,6% 33,3% 5,6% 5,6% 60 36

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 7,3% 57,3% 29,3% 4,9% 1,2% 66 82

2 Personen 8,8% 59,2% 22,4% 9,6%  --- 67 125

3 Personen 6,8% 47,3% 35,1% 8,1% 2,7% 62 74

Mehr als 3 Personen 5,0% 33,3% 41,7% 18,3% 1,7% 55 60

Kinder im Haushalt

Ja 4,1% 46,9% 33,7% 14,3% 1,0% 60 98

Nein 8,5% 53,6% 29,0% 7,7% 1,2% 65 248

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Angebote für Jugendliche
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.15 Wohnortnahe Einkaufsmöglichkeiten

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 29,4% 40,2% 18,4% 8,8% 3,3% 71 3.454

Waldstadt-Waldlage insgesamt 31,7% 49,7% 14,9% 3,1% 0,6% 77 638

Geschlecht

männlich 28,7% 51,6% 15,9% 3,5% 0,3% 76 289

weiblich 34,0% 48,1% 13,8% 3,1% 0,9% 78 318

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 42,6% 41,5% 10,6% 4,3% 1,1% 80 94

30 bis unter 45 Jahre 34,5% 43,1% 17,2% 4,3% 0,9% 77 116

45 bis unter 60 Jahre 25,0% 50,0% 20,0% 4,3% 0,7% 74 140

60 bis unter 75 Jahre 27,9% 52,1% 17,1% 2,9%  --- 76 140

75 bis unter 90 Jahre 33,9% 57,4% 7,0% 0,9% 0,9% 81 115

Staatsangehörigkeit

Deutsch 32,7% 49,4% 14,3% 2,9% 0,6% 78 544

Deutsch und eine andere 24,2% 57,6% 15,2% 3,0%  --- 76 33

eine andere 23,5% 47,1% 23,5% 3,9% 2,0% 72 51

Wohnstatus

Miete 36,3% 46,2% 13,4% 3,4% 0,7% 78 411

Eigentum 23,0% 56,7% 17,1% 2,8% 0,5% 75 217

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 27,3% 58,2% 14,5%  ---  --- 78 55

Reihenhaus 29,1% 49,5% 17,5% 2,9% 1,0% 76 103

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 34,3% 47,8% 14,0% 3,4% 0,5% 78 385

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 27,4% 50,0% 17,9% 3,6% 1,2% 75 84

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 35,4% 48,7% 12,7% 3,2%  --- 79 158

2 Personen 35,0% 47,4% 14,3% 2,6% 0,8% 78 266

3 Personen 25,5% 52,7% 17,3% 2,7% 1,8% 74 110

Mehr als 3 Personen 27,1% 54,1% 14,1% 4,7%  --- 76 85

Kinder im Haushalt

Ja 28,9% 50,0% 15,6% 3,9% 1,6% 75 128

Nein 32,7% 50,0% 13,9% 3,0% 0,4% 78 498

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Wohnortnahe Einkaufsmöglichkeiten
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.16 Dienstleistungen im Stadtteil

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 26,0% 47,5% 19,5% 5,6% 1,4% 73 3.451

Waldstadt-Waldlage insgesamt 8,8% 48,4% 32,1% 9,0% 1,7% 63 523

Geschlecht

männlich 8,3% 45,9% 34,3% 9,5% 2,1% 62 242

weiblich 9,8% 50,0% 29,5% 9,4% 1,2% 64 254

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 10,8% 33,8% 40,5% 13,5% 1,4% 60 74

30 bis unter 45 Jahre 10,8% 41,2% 35,3% 10,8% 2,0% 62 102

45 bis unter 60 Jahre 7,7% 43,6% 35,0% 11,1% 2,6% 61 117

60 bis unter 75 Jahre 8,9% 54,5% 26,0% 10,6%  --- 65 123

75 bis unter 90 Jahre 8,6% 60,5% 27,2%  --- 3,7% 68 81

Staatsangehörigkeit

Deutsch 9,5% 49,5% 31,3% 7,9% 1,8% 64 444

Deutsch und eine andere  --- 51,9% 37,0% 11,1%  --- 60 27

eine andere 6,8% 36,4% 34,1% 20,5% 2,3% 56 44

Wohnstatus

Miete 10,3% 47,4% 30,5% 9,4% 2,4% 63 331

Eigentum 6,5% 50,8% 34,6% 7,6% 0,5% 64 185

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 4,7% 48,8% 44,2% 2,3%  --- 64 43

Reihenhaus 3,6% 50,6% 33,7% 10,8% 1,2% 61 83

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 10,1% 48,2% 31,7% 7,9% 2,1% 64 328

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 13,3% 45,0% 25,0% 15,0% 1,7% 63 60

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 9,1% 56,2% 28,1% 5,8% 0,8% 67 121

2 Personen 8,1% 50,7% 30,8% 8,1% 2,3% 64 221

3 Personen 10,6% 33,0% 39,4% 13,8% 3,2% 59 94

Mehr als 3 Personen 8,5% 53,5% 29,6% 8,5%  --- 65 71

Kinder im Haushalt

Ja 7,9% 43,0% 36,0% 12,3% 0,9% 61 114

Nein 9,0% 50,3% 31,0% 7,8% 2,0% 64 400

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Dienstleistungen im Stadtteil
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.17 Gastronomieangebote (Café, Restaurant)

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 14,0% 40,4% 26,9% 14,5% 4,2% 61 3.372

Waldstadt-Waldlage insgesamt 1,0% 16,8% 30,8% 32,5% 18,8% 37 590

Geschlecht

männlich 0,4% 18,1% 28,7% 32,5% 20,4% 36 265

weiblich 1,7% 16,5% 32,3% 32,3% 17,2% 38 297

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 1,2% 16,7% 27,4% 28,6% 26,2% 35 84

30 bis unter 45 Jahre 0,9% 16,2% 29,7% 36,0% 17,1% 37 111

45 bis unter 60 Jahre 0,8% 17,1% 30,2% 28,7% 23,3% 36 129

60 bis unter 75 Jahre 2,2% 14,1% 32,6% 32,6% 18,5% 37 135

75 bis unter 90 Jahre  --- 23,8% 31,7% 33,7% 10,9% 42 101

Staatsangehörigkeit

Deutsch 1,0% 16,2% 30,7% 31,9% 20,2% 36 505

Deutsch und eine andere 3,6% 17,9% 28,6% 46,4% 3,6% 43 28

eine andere  --- 25,5% 34,0% 25,5% 14,9% 43 47

Wohnstatus

Miete 1,3% 18,7% 31,0% 31,6% 17,4% 39 374

Eigentum 0,5% 14,1% 29,6% 34,5% 21,4% 34 206

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus  --- 11,8% 29,4% 43,1% 15,7% 34 51

Reihenhaus 1,1% 13,7% 33,7% 30,5% 21,1% 36 95

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 1,1% 19,3% 31,0% 30,4% 18,2% 39 358

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 1,3% 12,0% 29,3% 34,7% 22,7% 34 75

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 2,9% 14,3% 37,9% 30,0% 15,0% 40 140

2 Personen 0,4% 15,0% 28,5% 34,1% 22,0% 34 246

3 Personen  --- 16,3% 32,7% 28,8% 22,1% 36 104

Mehr als 3 Personen 1,2% 23,2% 29,3% 34,1% 12,2% 42 82

Kinder im Haushalt

Ja 0,8% 17,1% 32,6% 32,6% 17,1% 38 129

Nein 1,1% 16,4% 30,9% 32,4% 19,1% 37 450

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Gastronomieangebote (Café, Restaurant)
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.18 Möglichkeiten zur Information und Bürgerbeteiligung im Stadtteil

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 6,1% 46,5% 35,4% 10,4% 1,6% 61 2.656

Waldstadt-Waldlage insgesamt 5,3% 48,5% 34,7% 7,7% 3,8% 61 470

Geschlecht

männlich 4,7% 48,1% 33,5% 8,0% 5,7% 60 212

weiblich 5,3% 49,6% 36,0% 7,5% 1,8% 62 228

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 3,4% 32,2% 33,9% 20,3% 10,2% 50 59

30 bis unter 45 Jahre 5,5% 42,5% 41,1% 11,0%  --- 61 73

45 bis unter 60 Jahre 4,5% 50,5% 36,0% 7,2% 1,8% 62 111

60 bis unter 75 Jahre 5,1% 49,6% 36,8% 2,6% 6,0% 61 117

75 bis unter 90 Jahre 6,1% 64,6% 25,6% 1,2% 2,4% 68 82

Staatsangehörigkeit

Deutsch 5,4% 50,2% 33,2% 6,7% 4,5% 61 404

Deutsch und eine andere  --- 38,1% 42,9% 19,0%  --- 55 21

eine andere 5,3% 39,5% 42,1% 13,2%  --- 59 38

Wohnstatus

Miete 6,4% 45,9% 35,1% 8,1% 4,4% 60 296

Eigentum 3,6% 54,8% 32,5% 6,6% 2,4% 63 166

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 4,9% 46,3% 39,0% 7,3% 2,4% 61 41

Reihenhaus 5,1% 47,4% 38,5% 7,7% 1,3% 62 78

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 5,6% 47,2% 34,3% 8,0% 4,9% 60 286

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 5,3% 56,1% 29,8% 5,3% 3,5% 64 57

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 7,3% 56,9% 30,3% 3,7% 1,8% 66 109

2 Personen 5,0% 48,5% 34,5% 6,5% 5,5% 60 200

3 Personen 3,8% 41,3% 42,5% 10,0% 2,5% 58 80

Mehr als 3 Personen 4,5% 45,5% 33,3% 13,6% 3,0% 59 66

Kinder im Haushalt

Ja 3,8% 49,5% 33,3% 11,4% 1,9% 60 105

Nein 5,8% 47,6% 35,4% 6,7% 4,5% 61 359

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Möglichkeiten zur Information und Bürgerbeteiligung im Stadtteil
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.19 Betreuungsangebote für Kinder

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 10,3% 57,4% 24,0% 6,4% 1,9% 67 312

Geschlecht

männlich 8,1% 57,0% 24,4% 8,9% 1,5% 65 135

weiblich 11,1% 58,6% 23,5% 4,9% 1,9% 68 162

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 7,7% 48,7% 30,8% 7,7% 5,1% 62 39

30 bis unter 45 Jahre 11,8% 50,6% 22,4% 11,8% 3,5% 64 85

45 bis unter 60 Jahre 10,1% 54,4% 29,1% 6,3%  --- 67 79

60 bis unter 75 Jahre 6,3% 73,4% 18,8% 1,6%  --- 71 64

75 bis unter 90 Jahre 16,7% 70,0% 10,0% 3,3%  --- 75 30

Staatsangehörigkeit

Deutsch 11,8% 58,8% 23,1% 4,7% 1,6% 69 255

Deutsch und eine andere  --- 70,0% 25,0% 5,0%  --- 66 20

eine andere 3,1% 43,8% 28,1% 18,8% 6,3% 55 32

Wohnstatus

Miete 11,5% 55,3% 24,0% 6,3% 2,9% 67 208

Eigentum 8,0% 62,0% 23,0% 7,0%  --- 68 100

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 14,3% 57,1% 22,9% 5,7%  --- 70 35

Reihenhaus 9,8% 49,0% 25,5% 13,7% 2,0% 63 51

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 9,8% 59,6% 22,8% 5,2% 2,6% 67 193

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 9,7% 54,8% 32,3% 3,2%  --- 68 31

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 9,7% 66,1% 24,2%  ---  --- 71 62

2 Personen 10,2% 62,2% 20,4% 5,1% 2,0% 68 98

3 Personen 9,6% 41,1% 38,4% 6,8% 4,1% 61 73

Mehr als 3 Personen 12,5% 56,9% 16,7% 12,5% 1,4% 67 72

Kinder im Haushalt

Ja 9,4% 47,9% 27,4% 11,1% 4,3% 62 117

Nein 11,1% 61,9% 22,8% 3,7% 0,5% 70 189

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Betreuungsangebote für Kinder
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.20 Angebote für ältere Menschen

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 5,6% 39,8% 38,1% 13,9% 2,6% 58 1.732

Waldstadt-Waldlage insgesamt 7,4% 49,8% 29,8% 9,2% 3,7% 62 325

Geschlecht

männlich 6,7% 48,9% 28,1% 11,9% 4,4% 60 135

weiblich 8,2% 50,6% 30,6% 7,1% 3,5% 63 170

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 10,7% 39,3% 35,7% 10,7% 3,6% 61 28

30 bis unter 45 Jahre 18,2% 45,5% 18,2% 15,2% 3,0% 65 33

45 bis unter 60 Jahre 8,5% 42,3% 28,2% 15,5% 5,6% 58 71

60 bis unter 75 Jahre 4,2% 52,6% 32,6% 6,3% 4,2% 62 95

75 bis unter 90 Jahre 6,4% 53,8% 32,1% 5,1% 2,6% 64 78

Staatsangehörigkeit

Deutsch 7,1% 51,2% 29,5% 8,2% 3,9% 62 281

Deutsch und eine andere 15,4% 38,5% 30,8% 15,4%  --- 63 13

eine andere 8,3% 37,5% 33,3% 16,7% 4,2% 57 24

Wohnstatus

Miete 10,4% 46,5% 29,2% 8,4% 5,4% 62 202

Eigentum 2,6% 57,8% 30,2% 8,6% 0,9% 63 116

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus  --- 64,3% 28,6% 7,1%  --- 64 28

Reihenhaus 6,9% 46,6% 41,4% 5,2%  --- 64 58

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 10,1% 47,3% 26,1% 11,2% 5,3% 61 188

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 2,3% 56,8% 27,3% 9,1% 4,5% 61 44

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 9,6% 59,6% 25,5% 3,2% 2,1% 68 94

2 Personen 5,2% 45,5% 35,8% 10,4% 3,0% 60 134

3 Personen 10,9% 37,0% 26,1% 15,2% 10,9% 55 46

Mehr als 3 Personen 7,3% 51,2% 26,8% 12,2% 2,4% 62 41

Kinder im Haushalt

Ja 10,7% 41,1% 26,8% 17,9% 3,6% 59 56

Nein 6,8% 51,0% 30,8% 7,6% 3,8% 62 263

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Angebote für ältere Menschen
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 18.21 Soziale Treffpunkte

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 10,3% 46,8% 32,0% 9,1% 1,8% 64 2.951

Waldstadt-Waldlage insgesamt 5,4% 42,8% 32,2% 13,9% 5,7% 57 367

Geschlecht

männlich 1,9% 42,9% 34,2% 16,1% 5,0% 55 161

weiblich 8,6% 43,3% 29,4% 12,3% 6,4% 59 187

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 9,3% 23,3% 44,2% 9,3% 14,0% 51 43

30 bis unter 45 Jahre 4,8% 41,9% 30,6% 17,7% 4,8% 56 62

45 bis unter 60 Jahre 6,2% 32,1% 34,6% 22,2% 4,9% 53 81

60 bis unter 75 Jahre 5,4% 49,5% 30,1% 9,7% 5,4% 60 93

75 bis unter 90 Jahre 4,4% 57,4% 25,0% 10,3% 2,9% 63 68

Staatsangehörigkeit

Deutsch 4,8% 43,9% 32,7% 13,1% 5,4% 57 312

Deutsch und eine andere 13,3% 40,0% 26,7% 20,0%  --- 62 15

eine andere 9,1% 30,3% 33,3% 15,2% 12,1% 52 33

Wohnstatus

Miete 7,6% 41,1% 32,1% 11,6% 7,6% 57 224

Eigentum 2,2% 48,1% 30,4% 16,3% 3,0% 58 135

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus  --- 48,3% 34,5% 13,8% 3,4% 57 29

Reihenhaus 4,8% 39,7% 38,1% 12,7% 4,8% 57 63

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 6,9% 41,7% 31,7% 14,7% 5,0% 58 218

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 4,0% 48,0% 26,0% 12,0% 10,0% 56 50

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 8,4% 51,6% 26,3% 7,4% 6,3% 62 95

2 Personen 3,4% 44,1% 31,0% 15,2% 6,2% 56 145

3 Personen 6,7% 28,3% 40,0% 20,0% 5,0% 53 60

Mehr als 3 Personen 5,3% 40,4% 36,8% 12,3% 5,3% 57 57

Kinder im Haushalt

Ja 4,8% 39,3% 33,3% 17,9% 4,8% 55 84

Nein 5,8% 43,8% 31,5% 13,0% 5,8% 58 276

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Wohn- und Lebensqualität in einem Stadtteil wird von 

verschiedenen Gesichtspunkten beeinflusst. Wie zufrieden 

sind Sie mit folgenden Aspekten, welche die Wohn- und 

Lebensqualität  in der Waldstadt beeinflussen?

Soziale Treffpunkte
Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr zufrieden 

bis 0=sehr 

unzufrieden

sehr zufrieden zufrieden
teilweise 

zufrieden
unzufrieden sehr unzufrieden

Anteile an den Befragten



Tabelle 19.01 Situation der Grün- und Freiflächen*

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Waldstadt-Waldlage insgesamt 66,8% 49,8% 40,1% 33,9% 20,9% 15,8% 13,4% 1,5% 651

Geschlecht

männlich 68,4% 49,3% 38,8% 35,4% 17,7% 12,9% 12,9% 0,7% 294

weiblich 65,0% 49,1% 42,0% 31,9% 23,0% 18,7% 14,1% 2,5% 326

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 65,6% 41,7% 33,3% 26,0% 14,6% 12,5% 10,4% 1,0% 96

30 bis unter 45 Jahre 59,8% 47,0% 32,5% 33,3% 17,9% 14,5% 16,2% 0,9% 117

45 bis unter 60 Jahre 64,8% 47,6% 43,4% 34,5% 26,2% 16,6% 16,6% 1,4% 145

60 bis unter 75 Jahre 69,7% 57,0% 46,5% 35,2% 23,2% 19,7% 7,7%  --- 142

75 bis unter 90 Jahre 70,3% 51,7% 44,9% 38,1% 21,2% 16,1% 16,9% 5,1% 118

Staatsangehörigkeit

Deutsch 68,4% 49,6% 41,9% 32,9% 22,2% 15,9% 14,4% 1,3% 554

Deutsch und eine andere 67,6% 67,6% 32,4% 35,3% 20,6% 11,8% 8,8% 2,9% 34

eine andere 47,2% 43,4% 24,5% 43,4% 7,5% 15,1% 7,5% 3,8% 53

Wohnstatus

Miete 67,4% 53,8% 37,4% 36,9% 18,1% 14,8% 12,6% 1,4% 420

Eigentum 66,5% 43,0% 43,9% 29,4% 25,3% 17,2% 14,5% 1,8% 221

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 52,7% 38,2% 45,5% 36,4% 23,6% 20,0% 16,4%  --- 55

Reihenhaus 67,3% 47,1% 42,3% 26,0% 33,7% 14,4% 20,2% 2,9% 104

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 68,6% 52,9% 38,5% 34,7% 18,5% 14,9% 11,4% 0,8% 395

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 68,2% 47,1% 41,2% 38,8% 17,6% 18,8% 12,9% 4,7% 85

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 68,8% 51,9% 43,1% 38,8% 17,5% 19,4% 12,5% 2,5% 160

2 Personen 69,9% 54,4% 40,8% 33,5% 22,1% 16,5% 12,5% 1,1% 272

3 Personen 59,1% 43,6% 42,7% 27,3% 21,8% 9,1% 13,6% 0,9% 110

Mehr als 3 Personen 59,6% 37,1% 32,6% 33,7% 23,6% 15,7% 16,9% 1,1% 89

Kinder im Haushalt

Ja 60,3% 46,6% 37,4% 38,2% 22,9% 11,5% 14,5% 0,8% 131

Nein 68,2% 50,4% 41,1% 33,2% 20,6% 16,8% 12,8% 1,8% 506

___

* Mehrfachantworten möglich, daher Summe größer 100 %

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Waldstadt ist geprägt, durch die 

Waldzonen, die die Siedlung durchziehen, sowie 

durch die großen Frei- und Abstandsflächen 

zwischen den Gebäuden. Wie schätzen Sie die 

heutige Situation der Grün- und Freiflächen ein?

Situation der Grün- und Freiflächen

Die Bäume machen

die besondere 

Wohnqualität der 

Waldstadt aus.

Im Sommer ist

es um die Gebäude 

angenehm schattig.

Es gibt problematische 

Bereiche mit großer 

Verdunkelung durch 

Bäume. Dadurch wird die 

Belichtung der 

Erdgeschosswohnungen 

stark beeinträchtigt.

Alles ist ok.

Die Waldfinger und die

Abstandsflächen sind 

heute dicht bewachsen 

und bieten wenig 

Aufenthaltsqualität.

Die Waldfinger 

werden

oft als Angsträume 

erlebt.

Sonstiges Weiß nicht

Anteile an den Befragten



Tabelle 19.02 Situation der Grün- und Freiflächen - Sonstige…

Befragte 

mit Antwort

Mangelnde Pflege der Grünflächen / Pflanzen 33,3%

Fehlende Müllbehälter / Hundetoilletten 20,7%

Fehlende Beleuchtung 19,5%

Fehlende Aufenthaltsqualität / Attraktivität 11,5%

Schlechter Zustand der Straßen / Wege 6,9%

Sonstiges 23,0%

Alle Befragten mit Antwort 87

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Die Waldstadt ist geprägt, durch die Waldzonen, die die Siedlung durchziehen, 

sowie durch die großen Frei- und Abstandsflächen zwischen den Gebäuden. 

Wie schätzen Sie die heutige Situation der Grün- und Freiflächen ein? - 

Sonstige…



Tabelle 20.01 Wohnqualität

100 75 50 25 0

Befragte

mit Antwort

insg. 658

Karlsruhe insgesamt 2011 25,8% 53,4% 18,5% 1,9% 0,4% 76 3.437

Waldstadt-Waldlage insgesamt 24,2% 53,4% 21,5% 0,8% 0,2% 75 633

Geschlecht

männlich 21,5% 55,6% 22,5% 0,3%  --- 75 293

weiblich 27,1% 50,0% 21,7% 1,0% 0,3% 76 314

Altersgruppen

18 bis unter 30 Jahre 16,0% 57,4% 25,5% 1,1%  --- 72 94

30 bis unter 45 Jahre 21,7% 57,4% 20,0% 0,9%  --- 75 115

45 bis unter 60 Jahre 20,4% 52,1% 26,8% 0,7%  --- 73 142

60 bis unter 75 Jahre 27,0% 50,4% 21,9%  --- 0,7% 76 137

75 bis unter 90 Jahre 36,1% 46,2% 16,8% 0,8%  --- 79 119

Staatsangehörigkeit

Deutsch 25,0% 53,4% 20,7% 0,7% 0,2% 76 545

Deutsch und eine andere 24,2% 51,5% 21,2% 3,0%  --- 74 33

eine andere 15,7% 54,9% 29,4%  ---  --- 72 51

Wohnstatus

Miete 21,1% 52,8% 24,6% 1,2% 0,2% 73 407

Eigentum 30,6% 54,2% 15,3%  ---  --- 79 216

Gebäudetyp

Einfamilienhaus / Doppelhaus 39,6% 52,8% 7,5%  ---  --- 83 53

Reihenhaus 29,1% 55,3% 14,6% 1,0%  --- 78 103

Zeilenbau mit 3 bis 5 Geschossen 21,9% 52,0% 25,3% 0,8%  --- 74 383

Hochhaus  mit mehr als 8 Geschossen 21,4% 54,8% 21,4% 1,2% 1,2% 74 84

Anzahl Personen im Haushalt

1 Person 25,3% 53,9% 20,1%  --- 0,6% 76 154

2 Personen 27,3% 50,6% 21,0% 1,1%  --- 76 267

3 Personen 15,6% 58,7% 24,8% 0,9%  --- 72 109

Mehr als 3 Personen 25,9% 52,9% 20,0% 1,2%  --- 76 85

Kinder im Haushalt

Ja 24,4% 55,9% 18,9% 0,8%  --- 76 127

Nein 24,7% 52,1% 22,1% 0,8% 0,2% 75 493

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Wenn Sie einmal alles zusammennehmen, wie 

würden Sie die Wohnqualität in der Waldstadt 

einstufen?

Durchschnittliche

Zufriedenheit 

100=sehr 

zufrieden bis 

0=sehr 

unzufrieden

Wohnqualität

Anteile an den Befragten

sehr gut gut befriedigend schlecht sehr schlecht



Tabelle 21.01 Verbesserung der Lebensqualität durch…

Befragte 

mit Antwort

Parksituation (Parkraum schaffen, Überwachung) 27,0%

Gastronomie /  soziale Treffpunkte 21,6%

Pflege Grünflächen / Wald 16,0%

Straßen / Wege (Pflege / Instandhaltung) 14,5%

Sanierung / Modernisierung (bezahlbar) 13,1%

Infrastruktur / Nahversorgung 13,1%  

Verkehrsregelung überprüfen / überwachen 10,6%

Fehlende Müllbehälter / Hundetoilletten 10,6%

Beleuchtung 10,2%

Sicherheit erhöhen 9,1%

Aufenthaltsqualität für alle Generationen 7,5%

ÖPNV (barrierefrei) 4,8%

Wohnraum schaffen (bezahlbar / bedarfsangepasst) 4,1%

Sport- / Freizeitangebote für alle Generationen 3,3%

Alles ok 2,7%

Hundeauslaufflächen schaffen 1,5%

Bedarfsgerechter Ausbau der Kinderbetreuung 1,2%

Sonstiges 16,6%

Alle Befragten mit Antwort 482

___

Amt für Stadtentwicklung, Umfrage zur Wohn- und Lebensqualität Waldstadt-Waldlage 2014

Was sollte Ihrer Meinung nach in den nächsten Jahren passieren, um die 

Lebensqualität im Stadtteil zu verbessern? Bitte nennen Sie ein paar Stichworte


